

爱国之心遇到尴尬新问题

节日过后国旗咋安放成了市民们的心病

□记者 苑菲菲

本报10月29日讯 国庆和全运期间,岛城一片红色的海洋,商店门前以及市民家门口、爱车上都悬挂起国旗,足以表明大家的爱国热情。可节后的国旗如何安放?这让很多商家和市民犯了难。

29日,记者在延安三路、闽江路、威海路等路段,仍旧能够见到一些商店门口、车上和居民楼窗上飘扬着国旗。有些国旗因为长时间风吹日晒,已经有些褪色了。“不知道啊,就继续悬挂着吧。”华严路附近某饭店的经理林先生说。

“悬挂在车外的小国旗

很容易变脏,风吹多了边上就脱线了,我车上的小国旗都换了两面了。”家住山东路附近的刘女士说,悬挂破损国旗自己都不舒服,但扔了不太好,不知道有没有企业回收旧国旗。采访中,市民表示国庆和全运期间悬挂国旗是表达自己祝福的一种方式,可过完后手中国旗

该如何安放成了个难题。

据了解,国务院办公厅于10月15日下发了《关于破损无损褪色或者不合格规格国旗回收处理工作的通知》,要求各地各部门对破损无损或不合格国旗进行回收处理。记者咨询了市委宣传部,工作人员表示,国庆和全运期间在岛城主要街区悬挂的国

旗已于近日回收入库管理,以便日后使用。但对于市民自己购买的国旗,市里暂不进行统一回收。而国旗定点生产厂家青岛爱科新能源设备公司旗帜分公司的工作人员说,已有人提出回收国旗再利用的建议了,但具体怎样回收还没有具体办法。

据了解,国旗是不能故

意损毁的,但目前法律没有明确规定国旗该如何回收。《中华人民共和国国旗法》中明确规定,“不得升挂破损、污损、褪色或者不合格的国旗。”过节和庆典时悬挂国旗是一种祝福,节后也应妥善保管,不仅便于日后悬挂,更表达自己对国旗的一种尊重。

万圣节用品热卖

29日,在宁夏路某商场,一名儿童和家長在选购万圣节“鬼脸”。

万圣节就要到了,不少商场不仅推出“鬼脸”等产品,还邀请会员来做南瓜灯,并进行展出和评选,吸引了不少市民参与,赢得了不少人气。

本报记者 孟艳 摄影报道



几百上千元的玩具坏一个零件就成废品

无门!病玩具求医无门

本报记者 孟艳

玩具越来越贵 遗憾没有三包

家住南京路的市民王女士,前几天给朋友的孩子买了件价值710元的遥控直升机,电子遥控非常灵敏,带红外线感应等功能,没想到朋友的孩子玩了几天摔坏了,由于是人为损坏,王女士没要求商场退货,只想找个地方给朋友修一下,结果几乎跑遍了青岛,也没找到地方修理。王女士表示,现在玩具越来越高档,像这个玩具的价钱都赶上一个手机了,比微波炉等家用电器贵好多倍,不仅没有三包,连维修点都没有。

29日,记者在香港中路的佳世客、麦凯乐等商场看到,儿童玩具柜台琳琅满目(如图),且都价格不菲,带遥控等技术的玩具动辄几百元。记者在宁夏路某商场拿起一辆价值299元的遥控汽车,问销售人员坏了怎么办?

花几百元甚至上千元给孩子买的玩具,只要出点小问题就成了废品。近日,记者调查发现,玩具档次、价位越来越高,价格甚至都超过手机、电磁炉了,但是售货维修却没有跟上。由于没有“三包”和维修点,“病玩具”让市民非常头疼。



去哪里修理?售货员表示,不管多贵的玩具都没有三包,商场也不负责售后维修,而且一般在销售地只有代理商,没有维修部门。

“玩具医院”大有可为

有消费者提出,山寨

手机也没有售后服务,但是手机维修点却很多,因此购买的市民不担心出现问题,因此即使玩具在一段时间不能实行“三包”,但是如果有人开个玩具修理店,像修鞋店、修手机店等维修玩具,应该是一项不错的生意。台东一家玩具礼品店的老板表示,现在的玩具不仅价格高,科技含量也越来越高,因此不好修理,自己除了卖玩具,也给老熟客修理玩具,但只是进行简单处理,比如电动车或是电动飞机,时间长了就会出现焊点脱焊的问题,焊接上就行,但是如果涉及到内部电路板的问题,还是不敢接活。

该老板表示,玩具维修市场相比传统的家用电器维修行业,玩具维修门槛低,如果提前进入玩具维修市场,将是不错的商机。

市场传真

以旧换新激活了旧家电 二手家电市场货缺价涨

□记者 张榕博

本报10月29日讯 近日记者采访了解到,随着不少市民将家中的旧家电通过家电以旧换新销售,大量旧家电被回收企业回收,岛城二手家电市场出现了货源紧张的现象,以往几十元就能买到的14英寸小电视,身价几乎是原来的一倍,想要在旧货市场捡了便宜家电再从旧换新的市民被闷了。

“旧家电全都‘以旧换新’去了,我们的货源自然就紧张了,越小的电视反而越贵。”29日,记者在华阳路附近的润丰旧货闲置物资市场了解到,随着家电以旧换新的推进,市场上旧家电的货源越来越紧张,不少二手家电经销商表示收不上货。做二手电视机销售生意的崔

女士告诉记者,现在25寸以下的,特别是21寸以下能用的旧电视越来越难收,而这部分市场需求又大,因此旧家电价格比以前贵了不少。据介绍,以往14英寸的彩电一般只卖七八十元,而现在的市场价格已经涨到150元,而21英寸的彩电则要价170元。崔女士对记者说,这样的价格2个月前根本卖不出去,但现在市场上想买都难了。

在采访中,几位打算购买旧家电以后再参加家电以旧换新的市民告诉记者,没想到家电以旧换新实施,旧家电价格却涨上去了,买个便宜的小家电换新的想法现在不现实了。据了解,青岛旧家电以旧换新中电视机的最高补贴标准400元,而且只有买4000元以上的新家电才能享受最高400元补贴。”

画中话

天暖加快海菜繁殖



29日上午,工人师傅在栈桥附近清理海菜。据海滨风景区的工作人员介绍,往年10月初沿海一线就很少有海菜上岸了,但是今年气温一直没降下来,促使海菜繁殖。

本报记者 杨宁 摄

玩飞伞 学科学



29日下午,青岛天山小学的同学拿着自己亲手制作的降落伞,在校园举办了一场空投鸡蛋的比赛。比一比谁的鸡蛋从空中落下后不会摔碎。

据了解,这是天山小学举办的第二届校园科学节,目的是锻炼同学们的动手能力。 记者 张潇元 盛文静 摄

设置重重障碍和难以办到的条件

没门!化妆品退货没门

□记者 孟艳 宋珊珊

本报10月29日讯 使用新买的化妆品脸部过敏,去柜台退货却困难重重,先要自费去医院检测开证明,再把脸部过敏照片传到化妆品销售总部,设置这样那样的障碍,让人感到:想退货,没门!

日前,宋女士到台东步行街一家商场购物,在一个名叫

伊夫·黎雪的化妆品柜台,售货员张女士向其推荐了一款护肤品,宋女士表示自己的皮肤比较敏感,购买之前不需要测试是否会过敏?张女士表示,她们的产品都是纯植物提取,因此不会过敏。宋女士凭着对天然、植物成分的信赖购买了400元的产品,没想到连续用了2天后,嘴角和眼角都出现了脱皮现象。

26日,记者和宋女士带

着护肤品来到该柜台,售货员表示总部会给宋女士打电话要脸部过敏的照片,另外,需要宋女士去医院检测,拿到对产品过敏的证明,否则不能退换货。

记者多次拨打售货员提供的电话号码都无人应答。随后记者拨打了产品说明上的全国统一热线电话。在拨打3遍后,006号接线员在询问相关情况,表示一周内

再与记者联系。29日,伊夫·黎雪青岛柜台的工作人员打来电话表示,她们替宋女士填了退货单,让宋女士等待答复。

青岛市消保委的有关工作人员表示,如果购买化妆品时,售货员并未明确说明使用此化妆品会导致过敏,一旦消费者购买使用后,化妆品导致了皮肤过敏,商家理应承担无条件退货。